

# Выборы-2007: первая репетиция



## Центральная избирательная комиссия провела деловую игру.

Недавно Центральная избирательная комиссия проводила предвыборные учения. В здании ЦИК была развернута модель участковой избирательной комиссии, где члены ЦИК в роли рядовых сотрудников избиркома провели показательное голосование по выборам депутатов Госдумы РФ. Проверили саму процедуру голосования, отработали различные внештатные ситуации.

По сути, журналистам, представителям партий и общественности показали идеальный избирательный участок — такой, каким он должен быть везде. Полупрозрачная урна, специально отведенное место для наблюдателей и прессы, кабинка для тайного голосования инвалидов-колясочников и пандус для них же (в здании ЦИК он существует изначально), выносные урны для голосования инвалидов за

же условными кандидатами в депутаты.

Работать комиссия начала в 9 часов утра. До 11.00 ее члены производили действия, необходимые накануне дня голосования: получили по акту избирательные бюллетени (копии тех, которые будут на выборах), специальные знаки (марки), выдавали открепительные удостоверения, заверяли списки избирателей. Наконец, в 11.00 было объявлено об открытии помещения для голосования. Первым избирателем, прошедшим на территорию участка, стал глава ЦИК Владимир Чуров. Однако проголосовать ему не дали. Оказалось, что избиратель пришел голосовать без паспорта. Он сделал попытку получить бюллетень по служебному удостоверению, утверждая, что он действительно «местный» и есть в списках избирателей, но и этого ему не дали сделать. Исползовать админресурс Владимира Чурова не стал и уехал домой за паспортом.

После этого, следуя примеру главы ЦИК, избиратель «шалил» специально подготовленные студенты, а члены комиссии и милиция постарались нейтрализовать нарушителей.

Наконец, были подведены итоги. Явка на модельном избирательном участке, по данным, которые после окончания голосования озвучил Владимир Чуров, составила 62,8 процента. А зампреда ЦИК Станислав Вавилов рассказал, что в ходе тренировки поступили две жалобы — на отказ в голосовании гражданину России, не имеющему регистрации на участке, а также на замеченный у входа на участок автобус с людьми, которые якобы «могли нарушить ход голосования». Впрочем, по итогам разбирательства с помощью милиционеров удалось установить, что «никаких нарушений не было».

«Незаконную агитацию» в день голосования вели некоторые члены ЦИК, объясняя политику «своей» партии и рассказывая о слабых местах избирательного законодательства.

— Эта тренировка в большей степени нужна членам ЦИК, — пояснила решаемую задачу Елена Дубровина. По ее словам, отработывалась сама процедура взаимодействия территориальной и участковой комиссий, членов избиркомов

## 20 августа 2007 года стартовали всероссийские конкурсы социальных проектов

### «НАШ ГОРОД» И «НАШИ РОДИТЕЛИ»

Организаторами конкурсов являются Всероссийский совет местного самоуправления, Союз пенсионеров России, РОО «Культура и право». Идея проведения конкурсов принадлежит ВПП «Единая Россия».

Конкурсы имеют открытый характер и направлены на становление институтов гражданского общества, выявление, поддержку и популяризацию социально значимых проектов и гражданских инициатив.

Конкурсы проводятся с августа 2006 года. За это время конкурсы реализованы в 39 субъектах Российской Федерации, охватили более 500000 россиян, тысячи общественных организаций, муниципалитетов, государственных учреждений и групп граждан. К участию в конкурсах принято около 4000 проектов. Победителями конкурсов объявлено 429 проектов.

На новом этапе конкурсы проводятся с августа по декабрь 2007 года во всех субъектах РФ.

Приоритет при выборе победителей отдается проектам, реализующимся на момент объявления конкурсов. Конкурс поддерживает добрые дела, которые уже приносят пользу людям.

Участниками конкурсов могут быть некоммерческие организации, государственные и муниципальные учреждения, органы местного самоуправления, досуговые, образовательные центры, общественные организации (в т. ч. группы граждан «без образования юридичес-



кого лица»), а также физические лица.

Цель конкурса «Наш город» — укрепление местного самоуправления, решение проблем и повышение качества жизни в городах и населенных пунктах. Номинации конкурса: «Наш дом», «Чистый город», «Город детства».

Цель конкурса «Наши родители» — формирование достойных жизненных условий для старшего поколения россиян, вовлечение их в полноценную деятельность на благо страны, укрепление солидарности поколений. Номинации конкурса: «Активная жизнь», «Уважение и поддержка», «Бесценный опыт».

Победители конкурсов получают дипломы и средства целевого финансирования в размере от 5000 до 250000 рублей. По итогам конкурсов издается «Всероссийская книга добрых дел», которая будет содержать информацию о всех проектах, отобранных к участию в конкурсах. Экземпляры книги будут рассылаться во все федеральные и региональные органы власти РФ, переданы в администрацию Президента РФ, Общественную палату РФ.

Прием заявок-проектов ведется с 20 августа по 15 октября 2007 года по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а. Дополнительную информацию об условиях конкурса вы можете получить по тел. 45-04-23, а также на официальных сайтах Всероссийского совета местного самоуправления, Союз пенсионеров России и ВПП «Единая Россия».

### «ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ КОМАНДА СТРАНЫ»

Всероссийская политическая партия «Единая Россия» начинает реализацию проекта «Профессиональная команда страны», в рамках которого будет сформирован кадровый резерв партии по следующим разделам:

1. Государственное и муниципальное управление.
2. Промышленность и услуги.
3. Средства массовой информации.
4. Образование, наука, культура.
5. Здравоохранение.
6. Агропромышленный комплекс.

Включение профессионалов из разных отраслей в кадровый резерв партии, с одной стороны, означает общественное признание их заслуг. С другой стороны, кадровый резерв партии будет использоваться органами государственной власти для поиска профессиональных управленцев.

В рамках раздела «Государственное и муниципальное управление», координатором которого является депутат Государственной Думы РФ, член Генерального совета ВПП «Единая Россия» В.Н. Плигин, предполагается отобрать 300 кандидатов выборных должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих из всех субъектов РФ. Отбор на федеральном уровне будет осуществляться экспертным советом из 600 номинантов,



представленных субъектами. Представительство от Орловской области определено в количестве 6 человек.

Участниками проекта могут быть выборные должностные лица, представители исполнительной власти органов местного самоуправления и муниципальных служащие в возрасте от 30 до 45 лет, вне зависимости от партийной принадлежности. Заявки могут представляться как лично претендентом, так и по рекомендации. При выдвижении кандидата третьими лицами необходимо письменное согласие кандидата.

В конкурсе могут принимать участие следующие кандидатуры:

1. Главы городских округов.
2. Главы городских поселений, районов и управ.
3. Главы сельских поселений.
4. Главы администраций городских округов, работающие по контракту.
5. Главы администраций сельских и городских поселений и районов, работающие по контракту.
6. Муниципальные служащие.

Дополнительную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а или по телефонам: 45-04-23, 45-03-72, 76-73-09.

### ПРОЕКТ «БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ»

Проект разработан и осуществляется в соответствии с решениями президиума Генерального совета партии.

**Проект направлен на:**

- повышение уровня осведомленности о состоянии дел и принятии решений, направленных на повышение безопасности дорожного движения с привлечением общественных организаций и объединений инвалидов, автомобилистов, органов здравоохранения и образования, страхового сообщества, производителей автомобилей, транспортников, организаций дорожной инфраструктуры, органов ГИБДД;
- содействие изменению восприятия населением проблемы дорожно-транспортного травматизма как обыденной и неизбежной реалии к пониманию того, что эта проблема в значительной степени предсказуема и решаемая при условии осознанной консолидации усилий государства, общества и бизнеса;
- создание системы общественного воздействия на участников дорожного движения с целью формирования устойчивых стереотипов законопослушного поведения и повышения культуры поведения на дорогах;
- координацию усилий государства и общества, направленных на успешную реализацию федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006 — 2012 годах» (далее — ЦПД).

**Цель партийного проекта** — сохранение жизни и здоровья граждан Российской Федерации при дорожно-транспортных происшествиях посредством:

- содействия достижению стратегических целей в области обеспечения безопасности дорожного движения (ОБДД) путём координации усилий государства и общества, участия в процессах формирования эффективных механизмов взаимодействия органов государственного управления, местного самоуправления, общественных институтов и негосударственных структур при возможно полном учете интересов граждан;
- достижения политических методами необходимого объединения усилий государства и общества по формированию в Российской Федерации эффективного направления деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения.

**Задачи партийного проекта**

Создание необходимых организационных, социально-экономических и политических условий для достижения целевых стратегических



показателей в области ОБДД, планомерное развитие достигнутых результатов в долгосрочной перспективе.

Обеспечение методов партийной пропаганды и информационного воздействия общественного признания деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения в качестве обязательного критерия создания условий достойной жизни и свободного развития человека на территории Российской Федерации.

Оказание методами политической работы содействия органам государственной власти по объединению усилий и ресурсов для формирования эффективного государственно-общественного механизма управления деятельностью по ОБДД.

Координация деятельности Федерального собрания, законодательных собраний субъектов РФ в вопросах, направленных на законодательное обеспечение повышения БДД, своевременное внесение необходимых изменений и дополнений в действующую законодательную и нормативную базу.

Организация законодательного процесса, подготовка и продвижение законодательных инициатив, проведение разъяснительной (информационно-пропагандистской) работы по проблемам обеспечения безопасности дорожного движения.

Обеспечение методами политической работы привлечения граждан, институтов гражданского общества к участию в реализации основных положений федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006 — 2012 годах».

Установление партийного контроля над состоянием просветительской и воспитательной составляющих в деятельности по пропаганде в области обеспечения безопасности дорожного движения, проведение целевых пропагандистских акций, направленных на различные возрастные группы населения.

Выделение вопросов обеспечения БДД в самостоятельное направление государственной политики. Создание специального государственного органа, обладающего соответствующими полномочиями и полнотой ответственности за конечный результат.

Текущее информирование Правительства Российской Федерации о выявляемых проблемах, болевых точках и актуальных направлениях деятельности в области обеспечения безопасности дорожного движения.

## Базар на рынке

**Проблема несанкционированной торговли на улице Гагарина и в переулках Рыночном и Воскресенском по-прежнему актуальна. Работа стихийных торговцев мешает жителям близлежащих домов и добавляет работы милиции.**

Торговля разрешается в специально отведенных для этого местах. Это посылает для каждого предпринимателя. Однако некоторые предприниматели без зазрения совести обходят закон и предпочитают торговать без соответствующего на то разрешения и зачастую без регистрации как индивидуальные предприниматели. Ютящиеся на тротуарах улицы Гагарина и в переулках Рыночном и Воскресенском торговки стали уже чуть ли не частью пейзажа. Горожане недовольны таким явлением. Жители близлежащих домов жалуются на постоянную грязь, остающуюся от стихийных торговых точек. Если это место ни за кем не закреплено, то соответственно и ни на ком не лежит ответственность за уборку торгового места — такова психология уличного торговца.

Причины, заставляющие их идти в обход закона, банальны. Это нежелание платить сборы за место, налоги и аренду. Если такая торговля и не приносит больших доходов, то и расходов тоже не требует.

С начала этого года инспектора отдела по борьбе с нарушениями в сфере потребительского рынка при Заводском ОВД составили более ста шестидесяти протоколов за торговлю в неустановленном месте вблизи Центрального рынка. Только за прошедший месяц по решению суда изъято товаров на сумму в шестнадцать тысяч рублей.

По словам инспектора отдела потребительского ОВД по Заводскому району Зинаиды Бульчевой, их отдел совместно с районной администрацией проводит мероприятия, направленные на предотвращение несанкционированной торговли.

Отдельная тема — продажа бахчевых культур. Торговцы, привозящие эти фрукты фурами, предпочитают оперативно сбывать свой товар, а не заниматься оформлением необходимых разрешений. И опять на прилегающих территориях вырастают стихийные места торговли. Например, продавцы облюбовали площадку на улице Черкасской, которая является стоянкой для легкового транспорта. Договора на торговлю ни у одного из торговцев нет. По решению проверки эти точки закрывают.

Штраф за торговлю в неустановленном месте составляет около двух с половиной тысяч рублей. Иногда товар конфискуют. По словам сотрудницы отдела по борьбе с нарушениями на потребительском рынке УВД Андрея Красова, при дополнительной проверке обычно обнаруживается еще целый ряд нарушений.

— Это и торговля без регистрации как частного предпринимателя, и продажа товаров без лицензий, — говорит Красов. — А за эти нарушения штрафы значительно выше.

**Пресс-служба УВД.**

### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Начиная с момента вступления в силу 122-го Федерального закона, с 1 января 2005 года, наблюдается заметная динамика увеличения получателей государственной социальной помощи. Этот рост происходит за счёт таких основных категорий льготников, как инвалиды, ветераны боевых действий, граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС, и приравненные к ним граждане. На сегодняшний день количество получателей государственной социальной помощи в Орловской области насчитывает 232151 человек. 116689 из них имеют право на НСУ.

Но ни для кого не секрет, что в последнее время льготники всё чаще отказываются от набора социальных услуг (либо от его медицинской или транспортной части в отдельности) в пользу единовременной денежной выплаты. На 2008 год список отказавшихся составляет 27676 получателей набора социальных услуг (25700 из них отказались от всего НСУ).

Одна из причин отказа — значительное ухудшение положения с обеспечением лекарственных средствами. К сожалению, очень многим льготникам пришлось столкнуться с тем, что рецепт, выписанный для них врачом, не удавалось отоваривать в течение отведённых на это законных дней. Людям до сих пор приходится вставать в очередь за необходимыми препаратами, неоднократно приходиться звонить в аптеку. Ведь если за 30 дней лекарство не приобретено, действие рецепта прекращается. В этом случае нуждающемуся приходится снова идти к врачу или приобретать лекарство за свои деньги.

Также причинами отказа от НСУ становятся многочисленные



## Набор соцслуг для жизни или деньги для выживания?

Одной из отрицательных сторон 122-го Федерального закона, требующей поправки, является то, что заявления об отказе от НСУ граждане имеют право подавать только лично, либо уполномоченная подписи в нотариальном порядке. Это не совсем удобно людям, которые ограничены в движении, находятся в больнице и так далее. Поэтому недавно Орловский областной Совет народных депутатов выступил с инициативой о внесении поправки в данное законодательство. Это предложение направлено во все субъекты РФ и на рассмотрение в Государственную думу РФ. Вскоре мы узнаем о результатах его рассмотрения.

Анна АКАТЬЕВА.

многие очереди к врачам, осложняющие процедуру получения рецепта; отсутствие возможности оформить рецепт в связи с удалённостью районной поликлиники от места жительства льготника. Случается и так, что люди в наборе соцслуг просто не нуждаются.

По словам Н.М. Баранчикова, нередко, отказываясь от НСУ, многие льготники руководствуются принципом: «Лучше я буду страдать от болезни, нежели от голода...». Ведь сегодня в Орловской области 29 процентов пенсионеров (это 70 тысяч человек) получают пенсию меньше прожиточного минимума.

Льготник имеет право написать заявление об отказе от набора социальных услуг и подать его в управление ОПФР

### РОСПОТРЕБНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

**Разгар летнего сезона, как правило, совпадает с грибной порой. Действительно, сейчас в лесах много грибов, появились они на рынках, торгуют ими и на улицах города. Однако необходимо помнить о том, что порой в корзину грибника кроме съедобных попадают также грибы, считающиеся условно съедобными, употребление которых без дополнительной обработки нежелательно. Это валуи, грузди, сыроежки, волнушки и т. д. К сожалению, иногда трофею «тихой охоты» могут быть и ядовитые грибы. Так, бледную поганку, ложный опенок может спутать с опенком и сыроежкой даже опытный грибник.**

## Грибнику на заметку

Одним из наиболее ядовитых грибов является бледная поганка. Присутствие в ней сильнейший яд — аманитоксин — поражает печень, почки. Практически во всех случаях отравление этим грибом заканчивается летальным исходом.

Ежегодно в результате употребления в пищу несъедобных, ядовитых грибов десятки людей попадают в реанимационные отделения. На начало августа в 11 субъектах Российской Федерации уже зарегистрирован 51 пострадавший от грибов, в числе которых 10 детей в возрасте до 14 лет. На территории Орловской области зарегистрировано 7 случаев отравления грибами с 10 пострадавшими и одним летальным исходом.

В результате эпидрасследований, про-

не собирайте грибы дряблые, переросшие, заплесневевшие, а также около автодорог, железнодорожных магистралей или в лесозащитных полосах. Никогда не собирайте грибы, которые вы не знаете. Обязательное правило: после сбора грибов их можно хранить без переработки в холодильнике не более суток.

Каждый организм по-разному реагирует на грибные яды — в зависимости от общего состояния, возраста. Самые тяжёлые последствия бывают у детей. Вообще не рекомендуется есть грибы детям в возрасте до 14 лет, пожилым людям и лицам с ослабленным иммунитетом.

При переработке, солении, мариновании необходимо тщательно промывать, сортировать грибы, добавляя строго по рецептуре соль, уксус, что препятствует развитию микробов в продукте. Важнейшее значение имеет и режим термической обработки, который надо проводить строго по технологическим инструкциям, рекомендациям справочников. И все же если отравления избежать не удалось, то следует срочно промыть желудок и как можно быстрее обратиться в лечебное учреждение.

**Г. ЗАХАРЧЕНКО.**  
**Руководитель управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области.**